



昨天上午,江苏省公安厅举行中国赴南苏丹维和警队出征仪式。根据公安部授权,江苏13名民警组成中国赴南苏丹维和警队,将于12月26日前往南苏丹执行为期一年的维和任务。这也是江苏公安机关受公安部派遣组建的第二支建制制的维和警队。值得关注的是,这支维和警队将不会携带枪械前往南苏丹,反而是带了不少蔬菜种子。“这是为了应对那里的艰苦环境,我们必须自力更生。”维和警队的队长薛强说。 通讯员 苏官新 现代快报记者 陶维洲

江苏13位民警将赴南苏丹维和 没带枪支 带了蔬菜种子

是江苏第二支建制制维和警队,本周六出发



中国赴南苏丹维和警队出征仪式 现代快报记者 邱稚真 摄



维和警队人员名单

- 1.薛强 扬州市公安局邗江分局副局长
- 2.张亦林 苏州市公安局公安分局副局长
- 3.何勇 南京市公安局出入境管理支队副大队长
- 4.邱海波 无锡市公安局锡山分局高铁商务区派出所所长
- 5.章策 淮安市公安局政治部组织教育处副处长
- 6.刘柏辰 无锡市公安局出入境管理支队民警
- 7.杨烁 徐州市公安局鼓楼分局国保大队大队长
- 8.徐枢 常州市公安局出入境管理支队民警
- 9.杨帆 苏州市公安局姑苏分局治安大队民警
- 10.张岩 昆山市公安局民警
- 11.张亮 连云港市公安局出入境管理支队民警
- 12.张忠付 淮安市公安局政治部政工综合处副处长
- 13.丁晖 泰州市公安局特巡警支队民警

江苏荣耀

13名民警组成中国赴南苏丹维和警队

昨天上午,维和警队出征仪式在江苏省公安厅举行,由江苏公安机关13名民警组成的中国维和警队,将前往南苏丹执行为期一年的维和任务。他们来自南京、无锡、徐州、常州、苏州、连云港、淮安、扬州、泰州公安系统。有7人曾参加过维和任务。江苏省公安厅党委副书记、政治部主任左锁粉介绍,2008

队员如何选出?

两月“魔鬼训练”+公安部、联合国甄选

泰州市公安局特巡警支队民警丁晖今年29岁,他介绍说,先要通过江苏省公安厅的筛选,一般来说需要是党员,至少7年警龄、两年驾龄,具有熟练的英语听说读写能力。之后,便是去河北廊坊参加两个月的“魔鬼训练”,主要就是模拟维和地区的环境,进行相关有针对性的训练,包括英语、驾驶、射击、体能

执行什么任务?

保护难民以及联合国机构安全

薛强已经是第三次参加维和警队,他告诉记者,以前维和警察前往的地区分为监督区和执法区两个类型。在监督区,维和警察的主要工作是培训、指导、监督当地警察执法,而在执法区,则由于该地区已经没有警察,所以维和警队便承担执法工作。

年,受公安部委托,江苏公安机关曾选派18名民警、单独组建了全省第一支维和警队,参加了联合国苏丹维和行动。在昨天的出征仪式上,江苏省委常委、政法委书记、公安厅厅长王立科为维和警队授旗。维和队员们于当天下午赶赴中国维和警察培训中心集结,将于12月26日前往南苏丹。

等多方面的培训。维和警队的队长薛强介绍,维和警察对于射击技能的要求也非常高,“注重实战,必须达到5秒钟内拔枪,并连续击发5发子弹命中目标。”“在两个月的集训后,才是参加公安部的考试。”丁晖说,通过后,相关名单还要交由联合国进行筛选,“最终,我成了其中的一名幸运儿。”

有所不同。”薛强介绍,由于南苏丹的战乱,形成了大量难民,所以这次维和警队的第一要务是保护难民的生命财产安全。同时,维和警队还承担开展人道主义救助,包括安全押运援助物资,维持分发秩序,防止被哄抢;保护联合国机构、雇员的生命财产安全,培训、指导和监督当地警察执法。

带了什么装备? 执法记录仪,还有挂面和蔬菜种子

据介绍,南苏丹由于战乱枪支泛滥,仍有武装冲突,安全问题对维和警队来说是个很大的考验。“我们这次去的属于监督区,并非执法区,所以并不配枪。”薛强说,不过如果出现紧急情况,联合国也会允许他们配枪,平时则会让当地维和部队、防暴警察和维和民警一起行动。维和警队会携带哪些装备踏上征途呢?薛强介绍,普通的警用装备,比如执法记录仪、警棍等是标准配置,还有药品、干

粮等生活后勤保障装备。“其实,到南苏丹最大的挑战就是生活条件特别艰苦。”薛强介绍,那里往往没有干净的水,不通电,这些都需要维和民警自力更生。所以除了自备干粮,如挂面、方便面、午餐肉外,维和警队还带上了很多蔬菜种子,比如冬瓜、空心菜、辣椒等等。“去了以后就是自己种菜吃。”薛强说,他此前两次去非洲地区维和,都自己种蔬菜,自给自足。



维和民警故事

薛强 扬州市公安局邗江区公安分局副局长

上次维和时,曾被洪水困了一个月

45岁的薛强是扬州市公安局邗江区公安分局副局长,也是这次组建的维和警队的队长。成熟稳重的他曾于2005、2008年分别参加过联合国在利比里亚和苏丹的维和任务,两次荣获联合国授予和平勋章和公安部的维和警察荣誉奖章。“这是第三次参加联合国维和行动,希望能不辜负使命,为国争光。”薛强说。2008年,薛强和战友在苏丹执行维和任务,有一次尼罗河发大水,将他们在马拉卡地区的营地悉数淹没、冲毁,切断了他们

和外界的联系。“整整一个月,外面的补给进不来。”薛强说,那次他们一个月都没吃到米饭、蔬菜,全靠压缩饼干和方便面挺了过来。“在维和地区,热带病也是巨大的威胁。”薛强说,“上次在苏丹参加维和时,我们警队就有接近一半的人得了疟疾,整天打摆子,好不容易扛了过来。”薛强说,他比较幸运,没有感染上。为了预防可以预见的热带病,这次出征前,队员们都打了热带常见病的疫苗。

巡讲

“好记者讲好故事” 巡讲团江苏开讲

快报讯(记者 李宇龙 赵丹丹)昨天,新闻战线“好记者讲好故事”第二巡讲团抵达南京,为江苏和南京市的新闻工作者、高校师生进行了两场巡讲。

中宣部、国家互联网信息办公室、国家新闻出版广电总局、中国记协在去年成功举办第一届“好记者讲好故事”活动的基础上,从今年7月起,在全国新闻界组织开展第二届“好记者讲好故事·价值观的故事”活动,通过层层比赛共推选出131名优秀演讲人。10月下旬,在京进行了复赛和决赛。11月8日记者节晚上,在中央电视台综合频道“焦点访谈”节目后播出“好记者讲好故事·价值观的故事”特别节目,在新闻界及全社会引起强烈反响。

经中宣部领导批准,中宣部、中国记协组织第二届“好记者讲好故事”优秀演讲人赴部分省市区,开展以弘扬和践行社会主义核心价值观为主要内容的巡讲活动。

陕西广播电视台都市青春频道亢凯、中央人民广播电台记者白宇、江西日报记者梁振堂、辽宁省阜新广播电视台李楸、北京人民广播电台陈妹、人民日报社倪光辉、新华社王清颖、重庆日报彭瑜、苏州广播电视总台方超、新疆电视台玛利亚·甫拉提等10位演讲者与大家分享了新闻生活中的欢乐与泪水、成功与挫折、责任与担当。他们当中既有在新闻战线奋斗几十年的资深新闻人,也有刚刚跨入新闻行业的年轻后来者;既有在采访一线奋斗拼搏的记者,也有精心编稿严格把关的编辑;既有四处奔走以图片视频取胜的摄影摄像记者,也有以声音形象示人的播音主持人。

省和南京市的新闻工作者、南京大学新闻传播学院师生聆听了演讲,并与演讲者座谈。

物价

江苏环保信用差评企业 元旦起要多掏电费了

快报讯(记者 张瑜)近日,现代快报记者从江苏省物价局获悉,从明年1月1日起,江苏将根据环保信用等级,对部分高污染企业试行差别电价政策,对环保信用等级为红色的高污染企业,用电价格在现行基础上每度加价5分钱,环保信用等级为黑色的每度加价1毛钱。

日前,省物价局联合省环保厅下发了关于根据环保信用等级试行差别电价有关问题的通知,明确根据环保信用等级对部分高污染企业试行差别电价政策。首先,对于江苏省内纳入环保信用等级范围内的部分高污染企业试行差别电价政策,年度环保信用等级为红色、黑色的企业,用电价格在现行价格基础上每千瓦时加价0.05元和0.10元。

通知中还明确,要建立差别电价动态管理机制。环保信用等级为红色、黑色的企业主动实施有效整改,并由省级环保部门核实修改其评价结果后,可函告省级价格主管部门,由省级价格主管部门会同省级环保部门发文停止执行差别电价。据悉,这些政策自2016年1月1日起执行。

江苏大病保险向特困人群倾斜

快报讯(记者 徐岑)昨天,现代快报记者从江苏省人社厅了解到,江苏将进一步扩大大病保险覆盖范围。针对部分困难群体,为了保障他们的生活需求,采取降低起付线、提高报销比例等倾斜办法,从制度上缓解因病致贫,实施大病保险精准保障。各地要结合当地大额医疗费用发生情况、居民医保的筹

资能力和支付水平,以及大病保险保障水平等因素,合理确定大病保险筹资标准。其中,居民医保筹资水平按照统筹地区上一年度城镇居民人均可支配收入的1.5%-2.5%确定,人均财政补助不低于筹资水平的80%和国家规定的财政最低补助标准。而参加大病保险,也不需要居民另外缴费。大病保险资金从城

乡居民基本医疗保险当年基金筹集直接划拨。将职工基本医疗保险参保对象纳入大病保险的地区可结合个人账户功能拓展,健全大病保险多渠道筹资机制。当居民需要时,在医保结算时,自动进行大病医保结算。考虑到部分困难人群的实际情况,江苏要求各地要随着大病保险

筹资能力提高,逐步提高支付比例,有效减轻重特大疾病参保人员个人医疗费用负担。同时,医保起付线也不是固定的。要求根据城乡居民收入变化,建立与城乡居民可支配收入增长相适应的起付线动态调整机制,按照医疗费用高低分段制定大病保险支付比例,医疗费用越高支付比例越高。